

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 héra	60 f.	1 héra	1 K —
1 évre	1 K 80	1 évre	3 — —
3 évre	3 — 60	1 évre	6 — —
1 évre	7 — 20	1 évre	12 — —

Lapkiadó: Baranyay Lajos.
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok saphatok: a dohánytörzsdékben.

Egy kis

finak Pesten beakadt a sarka a villamossínokbe és hiába igyekezett szabadulni, a villamos elgázolta, elvágta mind a két lábát. Bevitték a kórházba. Estére meghalt. Tegnap történt ez az eset. Én nem tudom, mit tettem volna, ha az én fiam lett volna a kis Glaser Pista, így hívták a szegényt, de úgy gondolom, hogy ma már a börtönben ülnék. Mert óriási ám a vérnek köteleke. Lehet ugyan, hogy vigyázatlanságból, sőt épen a kis fiu vigyázatlanságából történt a baleset, de feltétlenül ki hiszi azt el ma, mikor nem mulik el nap, hogy legalább két embert el ne gázolna a pesti villamos. Fehérvári ember oly gyakran megy fel Pestre, hogy vaknak kellene lennie, ha nem ismerné azokat az ázsiai állapotokat, melyek ott a villamoson uralkodnak. És ne lehetne a bajon segíteni? De mennyire lehetne. Csak hogy persze, hogy persze: a villamostársaságnak nem szabadna Fényes Samu elveit vallania, hogy először én, aztán én, aztán újra én és megint én és még ezerszer én, aztán semmi, aztán megint én és csak azután valaki más. Igazán nem illik Bécsre hivatkozni, de muszáj. Bécsben a forgalom legalább háromszor akkora (keveset mondtam), mint Pesten és a villamos harmad annyi emberben nem tesz kárt, mint Pesten. De miért? Azért, mert Bécsben nem kell a vezetékhíbak miatt késéseket behozni és örülten vágtatni. Bécsben minden kocsis önműködő mentőszerkezettel van ellátva. Bécsben a kocsivezető szolgálata kényelmes és jól fizetett, nem jut eszébe folyton, még menetközben is, nyomorgó családja. És még sok, sok minden másképp van

ott — azért, mert Bécsben a villamos nem egy kizsákmányoló kompániából áll (Pesten tulnyomó részben zsidók), melynek az alkalmazottjai olcsó, de szolgálatra alkalmatlan szervei, hanem a városé az egész üzem. És ez a város nem üt először a saját zsebére, mikor a köz érdekéről van szó; és ezt Bécs Luegernek köszöni. Annak a Luegernek, kit élete korában állítólagos magyar gyűlöleteért folyton és folyton szidták a pesti zsidólapok, pedig ő kijelentette, hogy csak az „új magyarokat” nem szereti. Na persze, hát ezért szidták.

Tegnap egy Klein nevű zsidót is halálra gázolt a pesti villamos. Özvegyet és öt neveletlen gyermeket hagyott hátra. Összeszorul az embernek a szíve, ha azokra a szegény árvákra gondol, pedig vaj kitudja nem maradt-e volna életben az a szerencsétlen Klefn, ha Pestnek is lett volna egy olyan antiszemita Luegere, aki aféle Fényes-elveket nem engedett bevinni a közügyekbe.

A „tudós” futása.

Kidobták a Samut.

Fényes Samu, aki a magyar vallási béke nyugalmanak kárára született meg öt évszázaddal később, mint kellett volna, mult héten egyik este Pozsonyban előadást tartott. Még az év elején a pozsonyi érdeklődők számára öt előadást hirdetett s ezek során a legutóbbi a második volt. Szociáldemokraták és katolikusok nagy tömege várta a Svengali arcú szónokot s ahogy a szónoiki pódiumon megjelent, hatalmas abcug-viáltás fogadta Fényes Samu, akinek már külföldön, kézzelfoghatóbb balesetekben is volt része, érzéketlen arccal várta be a tüntetés végét, mignem egy katolikus lelkésznek sikerült is hallgatásra bírni a közönséget.

Ugyanez a lelkész kijelentette,

hogy Fényes előadására válaszulni fog. Ez ellen Fényes meg lehetős heves modorban tiltakozott, hangoztatta az előadás „tudományos” jellegét s olyanformát mondott, hogy mivel ő rendezti az előadást, ő határozza meg a vita formáját.

Nem esőkenő zaj mellett kezdte meg előadását s nagy garval elmondta azt, amit a modern atheisták csak a másfél száz év előtti monistákból való idézetképp mernek említeni, idejenukt, de történetfestő adatokként. „Isten nem létező”, „az anyag önmagától való”, az élet csak mechanizmus. a lelki élet színvegyület” ebből áll Fényes Samu tudománya, ezt hirdeti immár az őrfjögök beszámíthatatlanságával.

Előadásközben megjelent a teremben Broly Tivadar polgármester s felháborodva Fényes Samu badarságaim, az ulést feloszlatta.

A közönség katolikus része nagy éljenzéssel fogadta a polgármester intézkedését s nyomban rázendített a Himnuszra. Az egész előadásnak az a haszna volt, hogy felébresztette Pozsony alvó keresztény társadalmát, amely ez utul valószínűleg nagyobb erővel száll szemben a Fényes Samu-féle merényletekkel.

A dologban legjobb az, hogy a Népszava megelőző száma nagyhangon bejelenti, hogy az öntudatos munkásság élén Fényes elvtársal így meg úgy megnutajja majd a papszamaraknak, hogy Pozsonyban nincs semmi keresni valójuk.

A népszava gyalázkodó modorban megirt közleményére a legszebb és legimpozánsabb cáfolatot megadta Pozsony város igazán öntudatos közönsége, amelyek véleményét legauthéntikusabban a polgármester fejezte ki, amikor Fényes urékat a jelen voltak éljenzése mellett kiparancsolta a teremből.

A pozsonyi győzelemnek kár volt ilyen „hangulatosan” beharangozni a Népszavában, másut talán több sikerrel lehetett volna felhasználni a ráparazolt nagyhangu műlelkésedést. Így egyszerűen felsült a Népszava Fényes urammal együtt, amiből aztán kiderül az is, hogy nem mindig annak van igaza, aki a Népszava módjára, moeskoshangon piszkolódik.

Egy „vértanú” ünneplése.

Emlékeznek olvasóink arra a halatlan s városunkban eddig szokatlan botrányra, amely a délvasutnálárda márciusi ünnepségét megzavarta, illetőleg lehetetlenné tette. A szociáldemokrata eszméktől megzavart gondolkodású elemek kijelentették, hogy ők nem tőrük a Himnusz vagy Szózat éneklését. Ők nemzetközi világpolgárok, akár csak a határokon Caliciából és Oroszországból ide berugdalt, onnet ki. ide pedig be süpört vezetőik, akiket a magyar földhöz a rebachon kívül tényleg semmi sem köt.

A fouszúó, aki a kolompot rázta, mely után Cservenkáék és Landlerék gyapjuermo nyája igazodott, Fülöp István nevű kárpitus munkás volt. Ő volt, aki már régebben a Szent Koronás Szövetségből társainak egy részét átliferálta Cservenkáék akklaba Ő volt, aki, mikor kérdőre vonták, hogy mi kifogásolni valója van a Szózat ellen, be nem számítható Demokratá örülében ezt felelte:

— *Gazember volt Vorosmarty, mikor azt írta: itt élnek, halnak kell.*

Ezt nem fogják fel nagyon tragikusán. Fülöp István nem magától mondta ezt, hanem a hazú, vallást és minden tisztességet fölforgatni akaró demokrata eszméktől okozott delirium mondatja vele. A Népszava szelleme kiabált belőle, amely szellem abban kért, hogy virtuóliál önt le mindent, ami nagy és szent.

Fülöp Istvánt az igazgatóság fegyelmi uton Fiumébe helyezte át, ahol most a cápkának vasárnaponként felolvasást tart a Népszavából és a Magyar Vasutasból.

A Fülöp-ügy ezzel lezáródott volna, ha az itteni elvtársak nem gondoskodnak arról, hogy a záró jelenet minél kiabálóbban bizonyítsa az ő éretlenségüket. A déli vasúti műhely demokratai szombaton este nagy bucauestélyt ren-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000407

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!

K. Nazovitsky divatruháza.

Füü kalapák, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű áruk, szabott árak:

Gyermek cipők kor. 1.70-től 12 kor-ig
Női cipők kor. 4.50-től 20 kor-ig
Férfi cipők kor. 7.—től 24 kor-ig
Férfi angol felöltők k. 36.—től 70 kor-ig
Füü angol felöltők k. 30.—től 40 kor-ig

Férfi angol öltönyök kor. 36—50 K-ig
Füü angol öltönyök kor. 30—36 K-ig
Gyermek angol öltönyök K 25—32 K-ig
Kemény angol és Hableg kalapok 4 kor. — 13-ig
Páma hajfűzők és Borzalino kalapok 2-40 k. — 11-ig

dezték a Fiuméba helyezett Füülip tisztelefőre és a Budapestről lezónázott Landler és Cservenka részvételével felköszöntőben ünnepelelék a magyar hazafias érzés meggyalazóját és Vörösmarthy káronlőját. Ezenkívül, mivel az igazgatóság a fegyelmi uton áthelyezett „vértanu“ utazási költségeire nem utalta ki a szokásos 90 K-t a szombati fizetés után gyűjtést rendeztek számára s hamarosan összterrorizálták a gyöngébb lelkektől a szükséges összeget.

Ali, akik állandóan ügyelemmel kísérik a demokrata uszitók által okozott rombolást, nem csodálkozunk azon, hogy már egész scrag ember akad Fehérvárott, aki szolidaritást vállal a magyar nemzeti eszme meggyalazójával. Még a legnagyobb butaságnak és örületnek is akadtak mindenkor hívei. De azt hisszük, hogy sok embert meg fog döbenteni a cinizmusnak ékora mértéke, amelyet a népbolonditók a szegény, korlátolt felfogású munkások lelkebe már belepalántáltak. Kell, hogy ez a jelenség gondolkodóba ejtse azokat, kik előtt szent a haza fogalma és drága a magyar fajunkat annyi viszontagságban fenntartott ideálok tisztelete. Ilyen embereknek nem lehet választó jogot adni. Éretlen és minden jött-ment hazátalan uszítására kötelek álló korlátolt alakokra nem lehet bízni ennek az országnak jövőjét — mégna ezerszer keblőkre ölelik is őket némely szerencsétlen magyar politikuskok.

Vizsgálják a vetőmagvakat.

Miniszteri kiküldött városunkban.

A termények minőségére és mennyiségére nézve nagyon fontos az, hogy milyen az elvetett mag. Az utóbbi időben lelketlen kereskedők a megszorult kisbirtokosoknak férgék által megtámadott régi magvakat adtak el vetőmag gyanánt s így

nagyon sok helyütt a sok munkának az eredménye nemhogy kielégítő lett volna, hanem egyenesen szomorú volt. A rossz vetőmag silány és kevés terményt hozott.

A sokat dolgozó kiszgádk panaszokdtak s panasznak eljutott a földmivelési miniszterhez, aki e baj orvoslására rendeletet adott ki, hogy minő magvakat árulhatnak a kereskedők vetőmag gyanánt. A rendelet kiadással azonban nem elégedett meg a miniszter, hanem szakértő közlegeivel az egész ország területén ellenőriztetli, hogy ezt a rendeletet betartják-e. A miniszterium kiküldött szakértője tegnapi reggel városunkba érkezett és Kovács Lajos rendőrbiztossal végigjárta azokat az üzleteket, ahol vetőmagvakat árulnak. A délelőtt folyamán csupán egy helyütt találtak gyanús magvakat, Szántó Jenőnek a Palotai-utca és Nagy Sándor-utca sarkán levő fűszerkereskedésében. Ezekből a magvakból mintát vett a rendőrség és megvizsgálás végett felküldötte Budapestre a földmivelési miniszteriumba.

A vizsgálat tovább folyik.

Tejszövetkezet a vidéken.

Fehérvárcsurgón még az ősz folyamán tejszövetkezetet alakítottak a gazdák, akik ma már örömmel élvezik annak több águ hasznát.

A virágzásnak indult szövetkezetben bárki vehet annyi tejet, amennyire szüksége van.

Hogy mily eredménnyel működik a szövetkezet, ennek bizonyítására mást nem óhajunk felhozni, minthogy a marhatejnyésztés, mely ma a gazdálkodó embernek, tekintve a husrágaságot, főjövédelmi forrása s amely eddig F.-csurgón meglehetősen elhanyagolt volt, egyszerre fellendült.

Itt is kérjük a fehérvárcsurgóiakat, hogy legyenek okosak s kitartók! A mi az elmúlt fél-évet illeti, büszkék lehetnek a tejszövetkezetre.

A többi községeknek pedig ajánljuk, hogy vegyenek példát a csurgóiakról.

HIREK.

Naptár.

Április 17. Szerda.
R. Kuth. Anicet p
Prot. Anicet.
Gör. József.
Zsidó. Ros Kholcs.
Nap kel: 5 ó. 9. nyugszik 6 ó. 53.
Hold kel: 5 ó. 7. nyugszik 7 ó. 4.
Hőjelzés: Változó.

Bajusztalan rimek.

Bagoly mondja a verébnek: de nagy jejed van.

Ép így tudja már mindenki, hogy napjainkban

a tojás az okosabbik, nem a csirke ám.

Ki csodálkozhat tehát, hogy most újabban

bajuszosnál okosabb már a bajusztalan.

Mert akinek még nincs bajsa az bizony gyerek,

gyerek pedig és a bolond sohasem vélkezhet.

Igy volt mindig, így is lesz az míg e világ áll.

S ezért ugyan nem haragszik sehol senki már.

11-0.

— **Eljegyzés.** Mányai Koller Pál zedregpusztai földbirtokos, a fejérmegyei gazdasági egyesület alelnöke, a vármegye közgazdasági előadója és neje eörmenyesi és karánsebesi Fiáth Bellis leányát, mányai Koller Iduskát eljegyezte boncodföldi Nagy Ignác székesfehérvári ügyvéd és neje néhai nagyréthei Molnár Helén fia, boncodföldi Nagy Zsigmond dr. székesfehérvári ügyvéd.

— **Katonai kiténtetés.** Schreiber Ferenc cs. és kir. 69 gy. ezredbeli őrmestert büzög szolgálatainak elismerésül a szolgálati érdemkeresztel tüntette ki a király. A kiténtezett őrmestert tegnapelőtt, délelőtt díszítette fel az érdem kereszttel a helybeli 69-es taktanya udvarán Zulawszky Béla zásados, zászlóaljparancsnok, aki a felvonott zászlóalj előtt szép és buzditó beszédet intézett a derék őrmesterhez.

— **Városok kongresszusa.** F. hó 17-én és 18-án Budapestén a törvényhatóságú városok kongresszusa lesz, melyen Szekesfehértárt dr. Saára Gyula polgármester és dr. Kerékes Lajos főjegyző képviselik.

— **Elmaradt a tanítóválasztás.** A helybeli iskolaszékeknek tegnapi délután ülése lett volna, melynek legfőbb tárgyal a tanítóválasztás volt: kiütve, Az ülést azonban el kellett halasztani, mert a város által kiküldött választási elnök, Hübner Károly, a városból távol volt.

— **Iparosok mozgalma.** A székesfehértári önálló iparosok a maguk részére betegséglelyző egyesületet szándékoznak alakítani s evégből szombaton este gyűlést tartottak az iparoskör helyiségében. Megbeszéltek a további teendőket és a szükséges előkészületek megtételére bizottságot küldtek ki.

— **Tisztiorvosi vizsga.** Dr. Kárnik József helybeli orvos f. hó 15-én Budapestén szép sikerrel letette a tisztiorvosi vizsgát.

— **Gyászrovat.** Egy közbecsülésben álló családnak ifju virágát elvesztotta el a kárlehetetlen halál rdedeg keze. Szép Károly és neje Lipp Terézia a saját, ugy gyermekeik Sándor, József, Viktor, valamint az összes rokonság nevében is mély fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy felejtetlen jó leányuk, testvérük és rokonuk Szép Honka f. évi április hó 16-án hajnali 2 óraker hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után életének 20 ik évében az Urban csendesen elhunyt. Temetése f. hó 17-én d. u. fél 5 óraker lesz a Simor utca 5. sz. alatti házból. A lelki üdvéért artandó szent mise-áldozat f. hó 18-án reggel 7 óraker fog a székesegyházban az Urnak bemutatattani.

FIGYELEM! HÁZTULAJDONOSOK!

Ha a házában jó és szakszerű vízvezeték- és csatorna-berendezést akar készíteni, úgy okvetlenül forduljon teljes bizalommal SACHERL SÁNDOR vízvezeték- és csatornázási szerelő-mesterhez, Nagy Sándor-(Sas)-u. 11. szám, ahol megtekintheti bármely háztulajdonos a mintaraktárokat. Levelezőlap-meghívás elegendő.

Tervezések és költségvetések díjtalanok. A háztulajdonos-urak b. jóindutába ajánlja magamat kiváló tisztelettel

SACHERL SÁNDOR
vívvezeték- és csatornázási szerelő-mester.

Adomány. Pénzes Imréné a Jézus Szíve templomban: felállandó szent sírra 2 K-t volt szives adományozni.

A vasárnapi népgyűléshez. Tegnap már megírtuk, hogy a földmunkások szakszervezete nevében népgyűlést rendeztek vasárnap délután a helybéli szociáldemokraták a Vásár-téren. A népgyűlésre csalogató falragaszokon két szónok nevével emlegették: Csizmadia Sándorét és Nyisztor elvtársát. Csizmadia neve újvátszik csak "csalétek" volt, Nyisztor azonban elfőtt és beszélt, miként azt már tegnap megírtuk. Azonkívül azt is megemlíti Nyisztor elvtárs, hogy miért jött el Csizmadia Székesfehérvárra? Mert sok a dolga és máshova kellét menie — mondta Nyisztor, mi pedig azt mondjuk, hogy azért nem jött el, mert (iz évre ki van tiltva városunkból) őrasága és ez a terminus még nem járt le. Így azután alaposan tarthatott Csizmadia elvtárs atól, hogyha beteszi a lábát Székesfehérvárra, hát zsuppon viteti vissza a rendőrség.

Egy felsővárosi légényke a korcsmában vasárnap este összejött egy szociáldemokratával, — aki poharazás közben beszélt neki sokat, — nagyon sokat a felvilágosodottságról. A légényke másnap reggel, mikor atyja felkeltette és dologra hívta, azt felelte, hogy csak menjen el, majd mincjárt utána megy. A fiu ki is baktakott úgy d. e. 9 óra tájban. Déliben evett, majd lefeküdt és aludt 2 óráig. Ot órakeredő felült a kocsiára és hazament. Mikor apja rászólt, hogy miért nem dolgozol, a fiu önéreztetesen, felvilágosodva felelte:

— Mer cociálista vagyok.

Huszárok átvonulása. A 13-as huszárok két százada, kik tifusz betegség miatt később indultak Galiciából, 14-én érkeztek Adonyba s egy napi pihenő után mennek tovább Tolnára.

Fehérvári hölgyek ne vegyének sehoh addig kosztiúmszöveteket, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövet, különlegességeit.

Nem engedélyezett munkásvonat. Erd, Ercsi, Adony, és több pestmegyei község azzal a közös kérelemmel fordult a kereskedelmi miniszterhez, hogy naponta Budapest keleti pályaudvarról este 7 órakeredő induló és Adonyszabadszigig menő munkásvonatot engedélyezzen. A kereskedelmi miniszter e kérelmet elutasította azzal az indoklással, hogy azon a vonalon még szombaton sem utazik több mint 50—80 munkás, azok kedvéért pedig nem érdemes különvonatot beállítani.

A városi színház bizottság f. hó 17-én d. e. 10 órakeredő ülést tart.

Megőrült molnár. Richter Károly 40 éves fehérvárcsurgói molnár tegnapelőtt hírtelen megőrült és veszedelmesen dühöngeni kezdtek. Hozzáértőzői ma bentjártak városunkban, hogy a szerencsétlen embert bezárlítsák a Szent György kórházba, mert dühöngése egyre tart s minden percben veszedelmesebb lesz úgy önmagára, mint hozzá tartozóira nézve.

Akik nem irtanak hernyókat. A rendőrség tegnap délelőtti itékezett több olyan hanyag tulajdonos fölött, akik gyümölcsfaikról a veszedelmesen szaporodó hernyókat, a kihirdetett törvény ellenére sem irtották ki. Azonkívül, hogy a fákat az ő költségükre letisztították fejenként 15—30 K pénzbüntetésre ítélte őket a rendőrség.

Botórs a pincébe. Az adonyi szőlőhegyén Leicht Ferenc szőlősgazda pincéjének falát kiásták s így bejutva 6 hektóliter bort rész-en elvitték, részben pedig kieresztették a földre s néhány faedényt, hordót, fertályost s tőléket is elvitték. Az ismeretlen tettesek után erősen nyomoz a csendőrség.

Tűz a vidéken. Nagyperkátán f. hó 14-én Kopolcs Péter ottani gazda udvarán egy negy szénakazal eddig még is meretlen okból kigyulladt. A tüzet szerencsére idejében észrevették és a közeli lakosoknak sikerült elnyomni még mielőtt a nagy szél átvihette volna a szomszédos kazlakra és háztetőkre. A kár 2-600 korona. A tűz keletkezésének kiderítése iránt megindították a vizsgálatot.

Falusi gyermekbál. Folyó hó 14-én Bognár János vajtai korcsmáros engedély nélkül táncmulatságot rendezett záróra előtti időre. A mulatózókat a vajtai h. plebáncs két tanuval meglepte és szomorú tapasztalatra jutott. A mulatózókat és táncolók között, kikkel zsufoolásig tömve volt mind a három szoba, nagyon sok volt a 15 éven a'uli gyerkőc és leány, sőt még elemi iskolaköteles is. Természetesen a korcsmáros azonnal feljelentette a felsőbb hatóságra (főbíró). Vajjon a mi vármegyénk mikor fogja elrendelni illetve elhatározni, hogy vasárnapokon a korcsmák zárva tartandók?

Botrányt okoztak. A rendőrség fejenként 5 napi elzárásra ítélte Scherlein Vilma és Bodi Julianna 20 éves prostituált leányokat, akik vasárnap este kalaposan kiöltözve részeg állapotban a Nádor utcán különféle megjegyzésekkel inzultáltak a járó kelőket.

Öngyilkos agastyán. Ismét egy öregember dobt el magát az életet. Tanárki József 80 éves fehérvárcsurgói lakos tegnap déliben agyonlőtte magát. Nyomban meghalt. Regőta tartó kinos betegségét vitte rá a bűnös tette.

Elgurult gyűrűk. A ligetsor 1. sz. alatt szolgáló Molnár Klárának 2 szép aranygyűrűjét ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség keresi a tolvajt.

Szenzáció. Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai féle posztókereskedés női kosztiúmszövevei. Kirakatban azok nem lesznek elfelyezve.

Állatkínzó. Szabó Ferenc 16 éves helybéli suhanc, a Nádor utcán annyira megvert egy jámbor szamarat, hogy a járókelők megbotránkoztak durvaságán és állatkínzás miatt feljelentették a legközelebbi rendőrnél. A samárnak, ugyilátszik több esze volt mint bántalmazójának, mert őt a kapott ütlegekért nem rugta oldalba. Zavaros Aladár rendőrkapitány az állatkínzó fiut szigorú megdorgálásra ítélte.

Csavargó. A rendőrség tegnap is elfogott egy alakot, aki munkaképes ember léteére csavargott és koldult a város területén. Mendi Ferenc ercsii csavargó az idegen, akit csínyta életmódja miatt 5 napi

elzárásra és hazatoloncoltatásra ítél, azonkívül a város területéről örök időre kitiltott a rendőrség.

Fogak Kovács Dezső műfogászati, természetesen Székesfehérvár (Rózsa-u. 5. sz. a. e. mellét Zirci templommal szemben).

Délután 5 órakeredő meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Hír, amely csak nőket érdek. A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavaszra gazdag választékban különleges kosztiúmszöveteket szerezhetnek be.

REGÉNY.

SLEMIL PÉTER csodálatos históriája.

Irtá: Chamisso.

(7)

„Nincs árnyéka?” szakadt fel a fiuból a remélt és csillogó könyvek gurultak szeméből. „Ó jaj nekem, hogy árnyéktalan ember kell szolgálnom.” Többet nem szölt, én pedig hangtalanul ültem székeimen, fejemet tenyerembe rejtve.

„Bendel,” szóltam nagysokára, remegő ajakkal — „most már tudod lútkomat, most már elárulhatsz engem. Menj és tedd meg...” Néma maradt. Nagy és nehéz harcot harcolt magában. Egyszerre csak lábához borult, elkapta kezemet, mely csakhamar benedvesedett hulló könnyétől.

„Nem — kiáltott — nem! Bármit mondjon a világ, én az árnyék miatt nem hagyom el az én jószág gazdámat. Onnel maradok, kölcsön adom Önnek a saját árnyékomat és segíték Önnek, ahol lehet, ahol pedig nem lehet, ott Onnel együtt fogok sírni.” Nyakába borultam és nem győztem álmélkodni az ő szépséges lelkén, merthogy nem aranyért tette, arról régen meggyőződtem.

Azóta sorsom elviselhetőbb volt. Le nem irthatom, hogy mennyi tapintattal és ügyességgel rejtgette Bendel hiányosságomat. Mindennit velem volt, mindenről gondoskodott, mindent előre látott. Felismerte a helyzetet s ahol veszélyt szimatolt, rögtön befedett árnyékával, nagyobb és erősebb léven nálam. Ujjent emberek közé merészkedtem és társaságba kezdtém járni. Természetesen különönek és hőbortosnak látszóttam. Az ilyesmi azonban illik a gazdaghoz és míg az igazság ki nem derült, nagy tiszteletnek és becsülésnek örvendtem aranyom miatt. Kezdttem csillapult szívvel várni az esztendő végét, mikorra a titokzatos idegen a látogatását ígérte.

Tudtam, hogy nem lesz jó sokáig egy helyen tartózkodnom. Pláne itt nem maradhattam, hol már annyian észrevették árnyékom hiányát. Arra is kellett gondolnom, hogy milyen ágrólszakadt állapotban jelentem meg Jónás urnál. Szóval innen mihamarabb el kellett hordanom az irtámat, csak néhány próbát kezdtem, hogy majd másutt könnyebben menjjen a dolog. Csak hogy az egész szép terv füstbe ment. Oly fonadék a emberi sorsnak csimpaszkodott lábamba, ami már sok férfiembernek vesztét okozta.

(Folytatjuk.)

Szerkesztői üzenetek.

Egy előző ö. Szalkaiékkal a zenekarnak csak egy negyedrésze, a 16 ember ment el, a többi lútkon van és így egész nyugodtan számíthat rá, hogy a f. hó 28-iki irodalmi esélyen élvezheti a helybéli honvéd zenekar játékát.

Arverési hirdetmény.

Alulírott rendőrbiztos ezenel közhírré teszem, hogy a Székesfehérvárott 1912 évi március hó 3-án elhalt Tamás Vilmos esperes plebános hagyatékához tartozó ingóságoknak hagyatékához tartozó ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladását a székesfehérvári kir. járásbíróóság 1912. Ó. 88/3 számú végzésével elrendelte.

Ezen végzés folytán a fenti ingóságokra a hagyatéki árverést folyó hó 23 és 24-ére kitűzöm akként, hogy az öreg utca 18 szám alatt levő lakásberendezési tárgyak folyó hó 23-án délután 2 órakeredő, míg az öreghegyen 1044 házsám alatt levő 19 hl. bor, boroshordók és pince felszerelési tárgyak, folyó hó 24-én délután fél 3 órakeredő nyilvános árverésen azonnali készpénzfizetés mellett fognak eladatni.

Székesfehérvárott, 1912 évi április hó 12-én.

Sulyok János

Apróhirdetések

„Kakukifüves színes réten.” „Volt egy szőke kis lány.” „Amikor még a kedvesed én voltam.” „s egyéb szép új Fráter dalok, túszenő kuplé, „Szivem oly tele tele.” „Mít csinál a Zsiga bácsi.” „Itt a tavasz” s egyéb új kuplék gramofon lemezen kaphatók, Robitsek Sándor papírkereskedőnél, Kossuth-u. 15.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Egy jókartin levő kontrafékes verseny kerékpár eladó. Budai-ut 40. sz.

Kertalja-utca 46. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozodni ugyanott lehet.

Malom-utca 35. sz. háznál egy kisebb két szobás utcai és egy két szobás udvari lakás és istállók május 1-re kiadók.

Major-utca 12. számú háznál egy 125 □-ből álló háztelek eladó, tudakozodni ugyanott.

Olvasók, saját készítményűek a legkülönbébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyésnél. Megrendelésre is készíthetők, füzéseket, javításokat elvállal.

1 kilogram zöld és sárga stokerai borsó csak 40 fill. Deutsch Aladár Buzapiac. Telefon 295.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozodni lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kg-ért 2-60 K ért. Rózsaburgonya 9 K 20 f.-ért házhoz szállítva.

Tégla gyártáshoz

Kitűnő anyagot tartalmazó föld kihasználásához vállalkozó v. társ keresetik. Szükséges tőke 6-10'000 korona, mely tisztán 50 %-ot jövedelmez. Közvetlen vasúti állomás és folyó víz mellett fekszik, szakértelem és közreműködés nem okvetlen szükséges, a beletett tőke biztosított anyag 50-60 évig elegendő.

Bővebbet Leszler Imre ügynöke Székesfehérvár Nagysándor-utca 2.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakértősen készíttethetők,

SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.

Székesfehérvár, Néadorvica, Töltényi-ház

Leszler Imre ügynöksége

Székesfehérvár.

Nagy Sándor-utca 2.

Közvetít: házak, ház helytélsek, birtokok, szőlők, továbbá szállodák, vendéglők, kávéházak, fűszer, liszt, divat vagy bármiféle üzletek adás-vételét, valamint évi lakások, butorított szobák, irodái, üzleti és raktárhelyiségek bérletét.



Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszi és nyári időnyre.

Egy szelevény 1 szelevény 7 kor.
3,10 m. hosszú 1 szelevény 10 kor.
teljes térűruhához 1 szelevény 15 kor.
(háts. mellé és mellény) 1 szelevény 17 kor.
elegendő, csak 1 szelevény 20 kor.

Egy szelevényt teljes szalonnához 20- K-ért, szalonnát 10 K-ért, szöveteket 10 K-ért, szöveteket 10 K-ért, szöveteket 10 K-ért, szöveteket 10 K-ért.

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előzők, a melyek a megszervezéséhez, ha szövetkezési kérelem Siegel-Imhof cégnek, az egy piactér mellett, egy kiskézfűzők, szövet, legolcsóbb árak. Örökös vállalat. Minták, legolcsóbb árak, még a legolcsóbb árak, még a legolcsóbb árak.

Hirdetések

jutányosan felvétetnek

a kiadóhivatalban.

Szent István-tér 1. szám.

Székesfehérvári Butorkészítő Iparosok

ÁRUCSARNOK SZÖVETKEZETE mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja.

Nyaralók, fürdők, lakások és szállodák berendezésére olcsóságánál és jószágánál fogva legalkalmasabb a tömör keményfa butor. Műhelyeink a legújabb vívményű gépekkel vannak berendezve és tömeges előállítás folytán abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy ár és minőség tekintetében verseny képesek vagyunk bármely más céggel. Gyártmányaink minden eddigi gyártmányt felülmúlnak.

2 szekrény tömör keményfa, 2 ágy tömör keményfa, 2 éjjeli szekrény tömör keményfa, 1 mosdó márvánnyal 340 korona. Ugyanez 3 részes toalette tükörrel 360 korona. A leggyesztőlbtől a legfinomabb kivitelig tartunk a legnagyobb választékban raktáron.

A butorvásárló közönség b. megrendelését kéri

Székesfehérvári butorkészítő iparosok árucarnok szövetezete

Legdivatosabb női szalma- és lószörkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

Legdivatosabb ruhadiszek, se'jem- és gyöngyrojtok minden színben.

KEZTYÜK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYŐK.

Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divatáruháza.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási dohoz! $\frac{1}{2}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, $\frac{1}{2}$ kgr 270 fillér.

Fernolendti világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dohozokban.

Cipőkrém különlegeségek minden színben!

a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdohoz 60 f. nagydohoz 1 kor.

— Ismételés-árusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkemények. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószerek. Szarvasbőrtiszt. Lábéllal tisztítószerek. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődiszítékek. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-től felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arcított bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

Igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lóször, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfűzőrész, Kaptafagyár és áru telepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomtatott ez Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérváron